

学习贯彻习近平总书记 关于安全生产工作重要讲话重要指示精神

省委书记林武主持召开省委中心组学习会并讲话

本报讯 4月11日,省委中心组举行学习会,学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要讲话重要指示和全国安全生产电视电话会议精神,听取一季度全省安全生产形势汇报,研究部署下一步工作。省委书记林武主持会议并讲话。省委副书记、省长蓝佛安,省委副书记商黎光出席会议。

大家一致认为,党的十八大以来,习近平总书记高度重视安全生产工作,亲自研究处置重大问题,发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,鲜明提出人民至上、生命至上,强调发展决不能以牺牲安全为代价,强调安全生产要坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,要求各级各部门统筹发展和安全两件大事,树牢安全发展理念,抓好安全生产责任落实,坚决维护人民群众生命财产安全。习近平总书记的重要讲话重要指示,系统回答了如何认识安全生产、如何做好安全生产工作等重大理论和实践问题,充分体现了我们党以人民为中心

的初心所在和责任担当,具有很强的政治性、指导性、针对性,为做好新时代安全生产工作提供了根本遵循和行动指南。

林武在讲话中指出,今年一季度,全省安全生产形势总体稳定,但要清醒看到,安全生产风险隐患仍然点多面广,做好安全生产工作仍然任务艰巨。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要讲话重要指示精神,认真落实全国安全生产电视电话会议部署要求,统筹疫情防控和安全生产工作,进一步细化各项措施,坚决守住安全生产的底线红线,以防风险、保安全、护稳定的实际行动迎接党的二十大胜利召开。一要组织开展全省安全生产大检查大整治大提升行动,紧盯民航、煤矿、非煤矿山、尾矿库、危化品、燃气管道、消防等重点行业领域,一方面抓好既有整改任务的销号清零和成效巩固,严肃查处煤矿领域转包及违法分包等行为,另一方面进一步查找短板漏洞,强化系统

治理、源头治理,采取有力措施坚决清除各类风险隐患。二要扎实推进安全生产专项整治三年行动,用好“一闭环、两移交、三公开、四考核、一追溯”等机制,抓好有关巩固提升及评估验收工作,统筹推进危险化学品、城镇燃气专项治理,确保各项任务落细落实。三要全面抓好自然灾害防范应对处置,加强对极端天气的分析研判、预测预报,做足做细应急准备。严格落实森林草原防火责任,严格用火管控,坚决守住不发生重特大火灾的底线。加快推进水毁水利设施修复重建,确保汛前完成245座水毁水库工程设施及河道堤防水毁修复。四要加强安全监管和应急救援队伍建设,健全完善上下贯通、响应迅速、执行有力的调度指挥体系,加快科技和信息化建设应用,进一步提升抢险救灾的能力水平。五要从严压实责任链条,坚持党政同责、一岗双责,进一步明确各行业领域安全监管责任,强化企业主要负责人安全生产主体责任和全员安全责任,把安全生产责

任体系严格落实到位。林武强调,各级领导干部要始终牢记习近平总书记的谆谆教诲,始终保持如履薄冰的高度警觉,特别是党政主要负责同志要亲力亲为、靠前协调,其他负责同志要认真履行各自岗位的安全职责,层层落实到基层一线,坚决反对形式主义、官僚主义。对在安全生产上不负责任、玩忽职守出问题的,要严查严处、严肃追责。

林武强调,要充分考虑疫情防控对安全生产提出的新要求,拿出针对性措施,确保有关生产企业有序运行,保障煤炭、电力等企业正常生产和外运外输,坚决完成能源保供和发展稳定任务,巩固经济发展基本盘。要坚持总体国家安全观,在做好安全生产工作的同时,高度重视粮食安全,着力防范房地产、金融等领域风险,积极应对新技术新应用安全风险,切实打好风险防控的组合拳。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法检两长出席会议,省直有关部门负责同志列席会议。

省委常委会召开会议

研究加强和改进人大工作 部署生态环保和为基层减负工作重点任务 省委书记林武主持会议

本报讯 4月11日,省委常委会召开会议,审议通过《关于新时代坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作的实施意见》《关于深入打好污染防治攻坚战的实施意见》《省委层面整治形式主义为基层减负专项工作机制2022年工作要点》,研究部署生态产品价值实现机制、知识产权强省建设、民办高校党的建设等工作,省委书记林武主持会议。

会议指出,推动新时代人大制度建设人大工作高质量发展,要深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面落实中央人大工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,着眼全方位推动高质量发展目标要求,发展和完善全过程人民民主,推进高质量立法,增强人大监督的刚性和实效,推动讨论决定重大事项制度化常态化,充分发挥人大代表作用,完善法律法规实施的社会环境,使根本政治制度优势更好转化为治理效能。各级党委要把人大工作摆在重要位置,完善党领导人大工作的制度机制,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。

会议指出,深入打好污染防治攻坚战,要深入贯彻习近平生态文明思想,以实现减污降碳协同增效为总抓手,坚持精准治污、科学治污、依法治污,全方位、全地域、全过程开展生态环境保护,一体推进治山治水治气治城,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战。要统筹污染治理、生态保护和产业转型,有序实施碳达峰山西行动,坚决遏制“两高”项目盲目发展,促进经济社会发展全面绿色转型。要强化省负总责、市县抓落实的攻坚机制,层层扛好政治责任,细化政策举措,形成齐抓共管的工作合力。会议还审议通过了《山西省生态环境保护委员会2022年工作要点》,进一步明确了生态环境保护年度重点工作。

会议审议通过《关于建立健全生态产

品价值实现机制的实施意见》,指出要以建设黄河流域生态保护和高质量发展重要实验区为牵引,以体制机制改革创新为核心,坚持保护优先、合理利用,积极开展试点工作,统筹推进产业生态化和生态产业化,加快完善政府主导、企业和社会各界参与、市场化运作、可持续的生态产品价值实现路径,引导形成以绿色为底色的经济发展方式和经济结构,提升生态产品供给能力和水平,构建绿水青山转化为金山银山的政策体系,努力为生态脆弱地区生态产品价值实现提供“山西方案”。

会议审议通过《知识产权强省建设纲要》,指出要切实增强做好知识产权工作的责任感紧迫感,着力打通知识产权创造、运用、保护、管理和服务的全链条,不断提升全省知识产权综合竞争力,更好发挥知识产权制度激励创新的基本保障作用。要开展多种形式的知识产权宣传活动,建设健康良好的知识产权人文社会环境。

会议指出,要将整治形式主义为基层

减负纳入党史学习教育常态化长效化制度机制、纳入全面建设清廉山西的重要内容,进一步强化源头治理和标本兼治,进一步解决突出问题,进一步惠及基层干部群众,狠抓反面典型,坚决防反弹回潮、防隐形变异,切实做到驰而不息、狠抓落实。特别要坚决整治贯彻新发展理念、疫情防控、安全生产、民生保障等领域的形式主义问题,为全方位推动高质量发展提供有力作风保证。

会议指出,向民办高校选派党委书记,是落实全面从严治党要求、加强民办高校党的建设的重要举措。要通过规范民办高校党委书记管理,引导学校全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人,切实做到依法办学、规范办学、诚信办学。民办高校党委书记要把准职责定位,参与学校有关重大事项决策,支持学校决策机构和校长依法办学,促进学校提高教育质量、培养合格人才。

会议还研究了其他事项。

外地购房能用我市公积金吗?

公积金中心答疑解惑

本报讯(记者 贺娟芳) 在外地购房能使用我市住房公积金吗?“按月冲还贷”业务如何办理,怎么使用?近日,市住房公积金管理中心对市民疑惑比较集中的问题逐一解答。

市民王女士在我市缴纳住房公积金,最近在临汾市买了一套住房,能从市住房公积金管理中心申请贷款吗?公积金中心工作人员回复称,购买异地住房不能在我市住房公积金管理中心申请办理住房公积金个人贷款。自2018年8月16日起,我市已停止受理本地缴存职工在缴存地行政辖区范围外购买住房的贷款

申请,王女士可向购买住房所在地的公积金管理中心申请办理贷款。

对于“按月冲还贷”业务如何办理和使用,工作人员称,借款人办理“按月冲还贷”业务时,需通过个人网厅、手机公积金APP等住房公积金中心提供的办理渠道进行申请。如夫妻在公积金管理中心都签约了“按月冲还贷”业务,则先冲还主借款人账户余额,主借款人账户余额不足时,主借款人签约的“冲还贷协议”自动终止,这时开始冲还配偶账户余额,配偶账户余额不足后,配偶一方“冲还贷协议”自动终止。

22项医保业务网上办

本报讯(记者 刘涛)防疫期间,为减少人员聚集,方便参保人及参保单位办理医保业务,4月11日,市医保中心扩大医保业务网上办的服务范围。目前,人员增减业务、核定业务、信息维护、生育业务、信息查询、报表打印六类业务的22个事项均可在网上办理。

市民可登录太原市医疗保险管理服务中心网站(<http://ybzx.taiyuan.gov.cn/>),点击首页中的栏目框“山西医保公共服务网上服务大厅”,并根据相关提示选择“个人登录”或“单位登录”,随后输入账户和密码,办理相关业务。

目前,网上服务大厅已开通办理的事项22个,包括职工新参保登记、参保人员恢复缴费、参保人员暂停缴费、职工新参保登记(批量)、参保人员恢复缴费(批量)、参保人员暂停缴费(批量)、死亡人员终止缴费、单位应收核定申请、单位制定打印征集单、单位信息维护、参保人员信息维护、生育产前检查费登记、生育津贴登记、职工缴费明细、单位缴费明细查询、单位参保人员名单查询、单位信息查询、网上申报事项查询、单位缴费证明打印、个人缴费证明打印、单位职工缴费明细打印、参保凭证打印。

我省自考延期至下半年

本报讯(记者 张晓丽)4月11日,省招考中心消息,为贯彻落实省委、省政府关于新冠肺炎疫情防控部署要求,切实保障广大考生和考试工作人员生命安全和身体健康,经研究并报教育部同意,原定于4月16日至17日举行的我省2022

年上半年高等教育自学考试延期至下半年举行。具体考试安排,考生可以关注山西招生考试网(<http://www.sxkszx.cn/>)后续公告。考生已缴纳的本次考试报名费将在一个月内全额退回,考生无需提出申请。